



开启安全就诊模式，全程守护好『孕』！

济南青华医院全面复诊，为不孕患者保驾护航

“拥有亲生孩子不是梦”不仅仅是一句口号，更是济南青华医院人的使命担当。为满足广大不孕患者就医求子需求，该院开诊后，就没有再停诊。院长常国龙及时部署，疫情防控与全面复诊两手抓，全力以赴圆广大不孕患者求子之梦。

2020年，恰逢济南青华医院建院20周年，医院在全力做好疫情防控、严防院内感染的同时，也在全力保障诊疗秩序的恢复。目前，医院的就诊量、住院量和手术量，正在稳步提升。

防控多措并举 营造安全就诊环境

为确保患者门诊、住院就诊安全，济南青华医院重点对预检分诊、诊疗规范、通道管理、流程设计及住院管理等方面进行了统筹部署。在严格落实医院既定的各项防控措施的基础上，不断优化流程、注重细节、逐项检查，切实做好门诊筛查、分诊等各项防控措施，保障来院患者安全，避免交叉感染。

安全就诊的防线，从一进院门就开始了。医院一直坚持对就诊患者及家属进行体温监测和健康码确认，病患及家属信息登记，并向未戴口罩或口罩不合格的病患及家属，免费发放一次性医用口罩。医院还在醒目位置，做了疫情防控科普展板，并有医护人员教授大家正确佩戴口罩和七步洗手法。

医院要求，全体济南青华人，必须做到体温上下午每日两测；后勤人员每天上午开诊前和下午下班后都会在医院候诊区、门诊及住院部等公共区域及病房进行消毒剂喷洒消毒；每天下午诊疗工作结束后，各科室都会严格进行紫外线消毒。

防控多措并举，不漏掉每一个角落，就是为了严防院内感染，保护患者及医护人员健康。

细节之处，也彰显了医务人员对患者的用心。在院长中医会诊室内，用来把脉的脉枕，要用一次性治疗单包裹，做到一人一换。如此种种，都是为了尽最大可能保障患者安全，避免交叉感染。

名医会诊查房恢复常态 知名专家号也已上线

为了给山东省不孕不育患者提供优质、便捷的医疗服务，自3月15日起，医院逐步恢复国家名老中医药专家刘瑞芬教授，每周三、周日来院会诊机制。为广大难孕难育的患者，提供更加专业精准的诊疗，让患者通过网络或电话预约，即可享受到中医名家的优质诊疗服务。

虽然不孕不育不属于急重症，可以延缓看病，但对于怀孕后需要保胎的患者，



却不能过多等待。刘瑞芬教授在为疑难病患会诊之余，仍然心系医院保胎患者，每次来院都会为正在住院保胎的孕妈妈进行查房把脉、制定个性化保胎方案。

李女士来自山东菏泽，42岁高龄一直想要二胎，但是未避孕三年多，都迟迟没有消息。来院检查后确诊，两次引产及长期炎症感染，已经导致双侧输卵管粘连，B超确诊有多发性子宫肌瘤；激素水平显示如今42岁的卵巢，功能却相当于52岁，接近绝经前水平。

年后，经过主诊医生尹国萍治疗后，李女士的月经血块逐渐消散，痛经消失，输卵管畅通。但是，老大难的卵巢功能问题，单纯依靠西医却没有好办法。尹国萍为病人申请了院长会诊机会，刘瑞芬教授仔细问诊后，给出国家专利中药方“二胶调经方”和“参归石英方”并用，增加卵巢血供和营养，养护提升卵巢功能的同时散结化瘀，控制肌瘤。

尹国萍医生和刘瑞芬教授，都注意到女方情绪很低落且起伏很大，悉心叮嘱病人及家属：负面心情会严重影响卵巢功能和排卵，一定要学会自我调节。

怀孕病患复诊保胎顺利开展 危急重症病案三级转诊有保障

在妇产科中，流产、先兆流产、异位妊娠等都属于危急重症，济南青华医院医生，特别重视这类危急重症病患的常见症状及体征表现，及早识别可能出现的危急重症，尽早明确诊断及做出鉴别诊断，做到正确而及时的处理。

前段时间，怀孕夫妻增加，但其中异位妊娠和自然流产的病人也随之增加。

4月初，41岁的王女士和老公赶来医院就诊，自述怀孕腹痛，阴道有褐色出血，寻求医生保胎。主诊医生尹国萍是精准保胎方面的专家，经过检查后，尹主任却不建议王女士保胎。因为B超下，在王女士的宫腔内并没有见到妊娠囊，但血HCG最高8000多，目前下降到5000多，停经也已经40多天了。

经过进一步检查确认，诊断为左侧子宫附件区异位妊娠，且妊娠囊已经4.6X4.3cm，处理不及时很容易发生扭转。

和破裂，造成大出血，危及生命。主诊医生建议病患不要心存侥幸继续保胎，要及时处理。可保守处理宫外孕，住院观察HCG水平，如果一旦有危险，就要及时手术处理，保证病患生命安全是第一。

3月初，曾经患多囊卵巢综合征的马女士夫妻俩回院复诊，马女士停经已经40多天，但是由于她之前月经也不正常，夫妻俩并不知道怀孕。结果尿妊娠显示强阳性，B超显示宫内孕，且是三胞胎，进一步检查最终确诊是五胞胎，这也是医院第一例五胞胎的病案。

据主诊医生尹国萍介绍，夫妻俩为了要孩子四处求医六年多，好不容易怀孕，医生考虑到多胎妊娠的风险，也建议其最好在孕45到55天以内实施减胎手术，这个时间段，可以使孕妇以及剩余胎儿发育身体健康。不久之后，夫妇俩被转诊到上级医院，由五胞胎减到双胎，减胎手术安全顺利。

远程一对一在线答疑 让好孕零距离

随着医院门诊诊疗和住院手术工作逐渐恢复常态，医院医生手术团队也不忘修炼“内功”，提高本领。今年正逢医院建院20周年，要想保持专业优势和助孕水平，就要苦练“内功”。目前无法正常走出去学习，那就把专家想方设法请进来。

最近，随着复工复产的推进，医院在严格执行防疫举措的同时，也开始邀请北京几大医院的医生来济南，为疑难手术开展指导以及进行疑难病例研讨。

早在去年，济南青华医院就开设了远程在线问诊平台——“掌上好孕微门诊”，解决偏远地区病患看病难、复诊难的问题。通过“掌上好孕微门诊”这一医疗便民平台，医生与患者之间可以正常在线交流，患者在家里足不出户只需要通过手机就可以看到医生，一对门诊指导，虽然疫情人隔离，却让好孕零距离。

目前，全院医护人员正在院长的带领下，继续守好防疫之门，关爱患者，温暖人心，助力好孕，向阳新生。济南青华医院也将全力以赴，让广大不孕患者早日生儿育女，拥有自己的亲生宝宝。

